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RESUME

Le but de cette recherche est de savoir la formation de I’abréviation dans le
twitter des francophones. Alors, nous pouvons distinguer entre 1’abréviation
et la langue d’argot. La méthode de la recherche utilisée est la méthode
descriptive. La méthode descriptive une méthode qui decrivent des donnés
avec des mots ou des phrases séparées par catégorie pour obtenir la
conclusion en utilisant la théorie Krautgartner Klara. Dans le twitter,
I’utilisation de la formation de I’abréviation est variée. L’ Abréviations
proprement dites par I’apocope” est 8%. “Abréviations proprement dites par
syncope” est 50%. Mots tronqués par I”apocope est 10%. Mots tronqués par
I’ aphérése est 8%. Selon le pourcentage au résultat au dessus, I’utilisation de
la formation de I’abréviation propement dites par syncope est la plus
fréguente au twitter qui atteint 50% et |’abréiation est rarement utilisée est
de type testé abréviation proprement par apocope et mots au aphérese
tronquées au total 8%.

M ots-clés: Abréviation, Twitter

INTRODUCTION

La communication est un processus de diffusion de l'information (messages ou des idées)
d'une partie & une autre. Quand on parle de communication, dirait pas complet si ce n’est connecté
a I’internet. L’internet est la seule technologie qui est rapide et facile a répondre aux besoins de
communication a I'hnumanité. Avec son développement, I'internet actuel peut apporter un nouveau
réseau qui est communément connu comme les médias sociaux. Avec les médias sociaux, on peut
participer a la communication, le partage de l'information, et la capture damitié a travers ses
comptes tels que Twitter, Facebook, ou votre blog. Twitter est un service du réseau social qui
permet aux utilisateurs d'envoyer et de lire des messages textuels de jusqu'a 140 caracteres,
appelés les tweets. Parce que Twitter est seulement limité a 140 caractéres par un twest,
alors nous devons écrire brievement et seule la chose importante, surtout s nous incluons
des liens, nous avons vraiment pensé a choisir et abréger les mots. Une autre en outre
chose Twitter est intéressant comme la maniére de répondre a un tweet, comme :

- Le (@), lorsque que vous voulez répondre a un tweet, vous avez la possibilité de
cliquer sur I’icobne « Répondre » située a coté du tweet que vous souhaitez
commenter : Twitter vous renvoie aors au champ de siase de messages... 0U Vous
verrez apparaitre @+le pseudo de I’utilisateur qui a initialement posté le lien.
Attention, cette réponse est publique : elle apparaitra donc dans les actualités de
tout votre réseavl.

- Et puis, le (#) est placé devant un mot dans un tweet (publication de 140
caracteres sur twitter.com). il doit étre collé au mot en question, il ne doit pasy
avoir d’espace ou d’accent (ex.restaurant).



- Le RT, vous avez trouvé un tweet intéressant et vous souhaitez le diffuser dans
votre réseau ? il vous suffit de cliquer sur le button Retweet présent sous le tweet.
Vous pouvez auss effectuer la méme manipulation que lorsgue vous souhaitez
répondre et faire précéder le @ de RT ( Re-Tweet). Vous pouvez ensuite recopier
ou reformuler e message que vous souhaitez diffuser.

Il existe une variété d’écrits contenus sur Twitter, dont I'un des variétés est |a langue de
I'argot. Généralement la langue argot est utilisée dans une conversation chez les jeunes.
IIs utilisent la langue argot dans la conversation courante, soit dans la vie réelle ou dans
les médias sociaux. Selon Dubois dans Krautgartner ( 2014 : 48 ), abréviation est "Toute
représentation d'une unité ou d'une suite d'unités par une partie de cette unité ou de cette
suite dunités’. D’apres Krautgartner ( 2014 : 48 ), dans ses journal sur le titre ‘Techniques
d'abréviation dans les webchats francophones’ , il ya 3 types de I’abréviation :
1). Abréviations proprement dites
On différencie:

» |'abréviation par apocope

» |'abréviation par syncope
2). Mots tronqueés

On distingue :

> latroncation par apocope

> latroncation par aphérese
3). Sigles

Donc, on peut formuler en citant laformulation des problémes :

1) Quelles sont la formation d’abréviation qui utilise souvent dans le Twitter des
francophones ?

2) Quelle est la formation de I’abréviation la plus dominante trouvée dans le Twitter des
francophones ?

M éthode

cette recherche utilise Twitter des francophones comme le média des recherches. Les

données prises est un tweet qui utilise I’abréviation. Les procédures utilisées dans cette étude, sont
les suivants:

1. Collecter des données et marqué la formulaire d'abréviation trouvé dans le Twitter des
francophones.

2.ldentifier abréviation sous forme de phrase contenue dans le twitter des francophones.
3.Classifier laforme de phrase abréviation contenues dans | e twitter des francophones.

4.Analyser et faire un pourcentage, et de résumer les résultats de I'analyse en référence a
I'émergence de I'utilisation abréviation et spécifier le type ou la forme de I'abréviation
utilisée dominante dans le twitter des francophones.

5.Faire le tableau et classifier les formations de I’abréviation.

On peut voir I’exemple de la formation d’abréviation au dessous :

1.

CRIKS #2BDONNEAMMNEE b = Follow

CriksFamily t'as le numeéero du gars au
milieu stp 7



@CricksFamily t’as le numéro du gars au milieu stp ?

Il
Sigle

S’il te plait

- Tuaslenuméro du garcon au milieu s’il te plait ?
- Est-ce quetu asle numéro du garcon au milieu s’il te plait ?

Dans cet exemple, le mot stp a subi un processus de condensation S’il te plait — stp.
Cette abrege est le mot qui se compose des lettres initiales d’un groupe de mots. La forme est
appeléelesigle.

2. WP~} Princess.E DelphineCsd
il  Heureusement que Jai réserve les places de ciné & mon avis. =

Heuresement que j’ai réserveé les | ‘91 sdec né amon avis.

!
L Mots Tronqués
I.

Par apocope

cinéma

- Heureusement que j’ai réservé les places de cinémaamon avis.
- Amon avis, heureusement est quand j’ai réservé | es places de cinéma.

Dans I’exemple ci-dessus, le mot «ciné» a subi un processus de condensation
Cinéma - Ciné. Cette abrégé est la partie finale du mot qui tombe. La forme est appelée
latroncation par apocope.

Crag me down. 358
Mon ciné ¢ '&tait trop bien



Mon ciné c’était trop bien.

Mots Tronqués

Par apocope

Cinéma

- Mon cinémace était trop bien.
Dans I’exemple ci-dessus, le mot «ciné» a subi un processus de condensation
Cinéma - Cine. Cette abrégé la partie finale du mot qui tombe. La forme est appelée la
troncation par apocope.

4. Prince Sage | PSGE ( Sofiancubiz 10 1
¢ “N mdr les gens gu'achétent des albums et tout je I=s regarde bizarement en

| mode "tu conrais pas le tééchargement gratuit?”

Mdr les gens qu’achétent des albums et tout je les regarde bizarrement en mode
‘1 ‘,connais pas le teléchargement gratuit ?

sigle

Mort derire

- Mort derire, les gens que achétent des albums et tout je les regarde bizarrement en mode
‘tu connais pas le téléchargement gratuit ?’.

Dans I’exemple ci-dessus, le mot « mdr » a subi un processus de condensation

Mort derire —~ MDR. Cette abrége est un mot qui se compose des lettres initiales d’un
groupe de mots. Laforme est appelée un sigle.

S. i KenLaMenace e LI Tin
le vral pére Kardashian il dr:ut dans=r le brezk dance ds sa tombe en voyant ce

qus sa famille est devenu



Levra pére Kardashian il doit danser |e break dance ds satombe en voyant ce que sa

famille est devenu.

Abréviation de proprement dites

Par syncope

dans

- Levra péreKardashian il doit danser |e break dance dans satombe en voyant ce que sa

famille est devenu.

Dans I’exemple ci-dessus, |e mot « ds » a subi un processus de condensation

Dans - ds. Cette abrége est I’abréviation s’effectue par la suppression de quelques lettres a
I’interieur du mot. La forme est appelée I’abreviation par syncope.

6. @ ﬁ uglytbh @GAELTEH &
o

{a chaque fois & goute pr voir si je vais aimer puis finalement j'ai fjirs aussi

horreur de ca)

(‘achague foisje goute.pr voir si je vais aimer puis finalement j’ai tjrs aussi horeur de

Ca. I

Abréviation de proprement
dites

Abréviation de proprement dites

J=
Par syncope

U
Pour

I.
Par syncope

toujours

- A chaguefoais, je goute pour voir si je vais aimer puis finalement j’ai toujours auss

horreur de ca.

Dans I’exemple ci-dessus, le mot «pr» et «tjrs» a subi un processus de
condensation Pour — pr et Dans — ds. Cette abrége est I’abréviation s’effectue par la
suppression de quelques lettres a I’interieur du mot. La forme est appelée I’abreviation

par Ssyncope.

7. : Sarah e - 41
les gens ils reviennent jamais par hasard, il y a tjr un but derriére

Lesgensilsreviennet jamais par hasard, il y atjr un but derriére.



Abréviation de proprement dites

Parlsyncope

toujour

- Lesgens, ilsreviennent jamais par hasard, il y atoujours un but derriére.
Dans I’exemple ci-dessus, le mot «tjr» a subi un processus de condensation.
Toujours— tjrs. Cette abrege est I’abréviation s’effectue par la suppression de quelques

lettres a I’intérieur du mot. La forme est appelée I’abréviation par syncope.

8. no osfovemoemie
B - Z =
© & | ouise je veux un massage stp [@LouiseBecour

Louise je veux un massage stp @L ouiseBecour
J
Sigle

S’il te plait

- Louisejeveux un massage s il te plait.
Dans I’exemple ci-dessus, le mot « stp » a subi un processus de condensation
Si il te plait - stp. Cette abrege est un mot qui se compose des lettres initiales d’un
groupe de mots. Laforme est appelée un sigle.

9. (- scofield T
*.; CC ¢a repond pas a mes messages

¥ Vine
Qd carépond pas a mes messages
I

Abréviation de proprement dites

>
Par syncope




qﬂgnd

- Quand carépond pas a mes messages.
Dans I’exemple ci-dessus, le mot « qd » asubi un processus de condensation. Quand

Cette abrege est I’abréviation s’effectue par la suppression de quelques lettres a

I’interieur du mot. La forme est appelée I’abreviation par syncope.

10.

ﬁ Si gq sat ol je peux trouver les réoonses & mes questions, faites mot
signe

Si gq sait ou je peux trouver lesréponses a mes questions, faites moi signe

Abréviation de proprement dites

Par syncope

quelque

- S quelgue sait ou je peux trouver les réponses a mes questions, faites moi signe.
Dans I’exemple ci-dessus, le mot «qg» a subi un processus de condensation.
Quelque — qq. Cette abrége est I’abréviation s’effectue par la suppression de quelques
lettres a I’interieur du mot. La forme est appelée I’abreviation par syncope.

I1. Conclusion

1. Lesformation qui sont utilisé souvent dans latwitter des francophones :

a

La formation “ Abréviations proprement dites par apocope”. La pourcentage est
8%. Les francophones utilisent rarement cette formation car ils se trouvent
généralement dans le cadre de certaines communication qui sont moins propagent
aux jeunes. Seulement quelques mots dans cette formation sont fréquents, mais le
contexte est moins répondul.

La formation “Abréviations proprement dites par a syncope”. La pourcentage est
50%. Cette formation est utilisé souvent car les francophones peut-étre I’utilisent
facilement. Cette formation se retrouve également dans le contexte de la vie
guotidienne et sont trés fréguents chez les jeunes. De sorte que presgue chague
contexte de conversation sera trouvé cette forme d’abréviation.

La formation “Mots tronqués par apocope”. La pourcentage est 10%. Ce
formation est moins utilisé parce que la plupart des mots sur cette formation ne
sont pas familiers de lavie quotidienne.



d. La formation “Mots tronqués par aphérese”. La pourcentage est 8%. ainsi que la
formation abréviation par apocope, Les francophones utilisent rarement cette
formation car ils se trouvent géné&aement dans le cadre de certaines
communication qui sont moins propagent aux jeunes. Seulement quelques mots
dans cette formation sont fréquents, mais le contexte est moins répandu.

e. La formation “Sigles”. La pourcentage est 24%. Cette formation est souvent
utilisé par les francophones parce que cette formation il suffit de prendre les
premieres lettres seulement pour abréger le mot.

2. Laformation fréquence qui est utilisé souvent dans la communication de francophone au
twitter : la formation “Abréviations proprement dites par a syncope” avec la pourcentage
est 50%.
La suggestion dans cette recherche est :
Cette recherche ne se concentre qu’a la recherche de I’abréviation dans la communication de
francophones au twitter. Mais, cette recherche peut-étre employée aussi pour observer
d’autre objet comme la communication écrite.
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